

UMESTO PREDGOVORA

Ova knjiga plod je višedecenijskog bavljenja autora karateom u svim njegovim najznačajnijim segmentima: samoodbrambenom, takmičarskom, trenerskom, sudijskom, stručno-teorijskom, i u najširem smislu, društveno-organizacionom. Polazeći od toga da, uprkos pozamašnoj bibliografiji objavljenih knjiga o karateu, nije adekvatno praćen i razvoj sportskog karatea kroz odgovarajuću namensku literaturu, autori su smatrali da bi jedan odredjeniji i sveobuhvatniji stručni prilaz ovoj tematici, bar donekle, upotpunio postojeću prazninu.

Utemeljenje svojih pogleda i stavova na pitanja obradjena u ovoj knjizi, autori su našli u relevantnim rezultatima dosadašnjih istraživanja, koja su obavljali priznati autoriteti na polju tradicionalnog i modernog karatea. Da je pristup ovom pozamašnom poslu bio sistematičan, metodičan i sa velikom istraživačkom ozbiljnošću, pokazuje i brojka od 76 bibliografskih jedinica koje su korišćene u ekspliciranju i obradjivanju navedene tematike.

Kao koristan oslonac u obradi pojedinih problema korišćene su beleške, zapisi i uputstva sa brojnih stručnih seminara koje su vodili istaknuti svetski instruktori karatea (Kaze, Nišijama, Okazaki, Šodji, Ida, Arakava, Širai, Mijazaki, Oči, Sigamura, itd.). Istovremeno, uvrštena su i zanimljiva zapažanja sa mnogih karate prvenstava i turnira, kako domaćih, tako i međunarodnih. U sve to, naravno, uklopljeno je i bogato lično iskustvo autora (takmičarsko, trenersko i sudijsko), kao i njihov objektivni uvid u najvažnije pozitivne karakteristike (i mane) organizacionih i razvojnih tendencija karatea danas.

Pošto se karate, u širem i užem smislu, sve više stručno obradjuje i teorijski izučava na trenerskim seminarima, višim školama, fakultetima fizičke kulture, policijskim i vojnim akademijama, verujemo da će i ova knjiga imati korisnu namenu u edukovanju i osposobljavanju polaznika navedenih oblika školovanja; posebno kao pomoć prilikom pisanja seminarskih i diplomskih radova.

Knjigu će, razume se, moći koristiti i svi drugi iz velike armije poklonika karatea, a naročito oni koji su se opredelili za sportski karate, jer u njoj mogu naći odgovore, ne samo na najznačajnija teoretska pitanja vezana za esencijalne odredbe filozofije i teorije karatea, već i neophodna praktična uputstva za uspešno vođenje sportske borbe.

AUTORI